
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 03 DE SETEMBRO DO ANO DE 2021.

Ao terceiro dia do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São
Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia.
Na  oportunidade  compareceram  e  assinaram  o  livro  de  presença  os  seguintes  Vereadores:  Jubson  Simões,  Rubinaldo  Dantas,  Misael  Bruno  de  Araújo
Silva, Welligthon Nivan de Medeiros, José Dinovan de Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e Francisco das Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, a Senhora
Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi
votada e aprovada. Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N° 21/2021, de
autoria do Poder Executivo, no qual autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 191.000,00 (CENTO E NOVENTA E UM MIL REAIS) no
orçamento do exercício 2021; Projeto de Lei N° 23/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual dispõe sobre o Plano Plurianual para o Período de 2022/2025 do
Município de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei Orçamentária Anual N° 24/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual estima receita e fixa
despesa do orçamento do Município de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, para o exercício financeiro de 2022; Projeto de Lei N° 25/2021, de autoria do
Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual autoriza o Poder Executivo Municipal de São Fernando, através da Secretaria Municipal de Saúde, a formalizar
parceria com o hemocentro regional de Caicó/RN, tendo por objeto específico facilitar a execução do programa doação de sangue consciente; Projeto de Lei N° 26/2021,
de autoria do Poder Executivo, no qual autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 60.000,00 (SESSENTA MIL REAIS) no orçamento do
exercício 2021; Requerimento N° 42/2021, de autoria do Vereador José Dinovan de Araújo, no qual solicita do Poder Executivo, a aquisição de 4 (quatro) motocicletas
para serviço da rede Municipal, destinadas especificamente para as Secretarias de Agricultura, Obras, Educação e Saúde; Requerimento N° 43/2021, de autoria do
Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita do Poder Executivo através da Secretaria Municipal de Obras que seja feita a extensão do calçamento da praça
de eventos Manoel Torres até a Creche Pré-Escolar Ana Dantas de Medeiros; Requerimento N° 44/2021, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual
solicita do Poder Executivo através da Secretaria Municipal de Obras, que seja feita a retirada de um serrote localizado no início da Rua Inalda Batista de Araújo, bem
como a abertura da referida Rua para dá acesso a Rua Jurandir Santos; Requerimento N° 45/2021, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual
solicita do Senhor Prefeito Municipal, com vistas à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, que seja realizado reforma na Praça Municipal Ângela Maria, com
a construção de 2 (dois) quiosques e banheiros. Além disso, seja aberta uma travessa na lateral da praça, para que os moradores que ali residem tenham acesso as suas
residências com veículos; Requerimento N° 46/2021, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual solicita do Senhor Prefeito Municipal, com vistas
à Secretaria Municipal  de Agricultura,  Meio Ambiente e Abastecimento,  que seja feito cronograma de substituição de todas as espécies de Azadirachta indica,
popularmente conhecida como Nim indiano, por espécies nativas, principalmente na Praça José Josias Fernandes e nos canteiros centrais de toda a cidade; Requerimento
N° 47/2021, de autoria do Vereador Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, no qual solicita do Senhor Prefeito Municipal, com vistas à Secretaria Municipal de Obras e
Serviços Urbanos, que seja feita a prolongação do meio-fio central da Rua Vereadora Haide Fernandes, que fica localizado por trás do antigo armazém do ex-prefeito
Municipal Elias Fernandes; Moçao Conjunta Nº 002/2021, de apoio a PEC 22/11, no qual acrescenta parágrafos ao art. 198 da Constituição Federal, dispondo sobre a
responsabilidade financeira  da  união,  co-responsável  pelo  SUS,  na  política  remuneratória  e  na  valorização dos  profissionais  que exercem atividades  de  agente
comunitário de saúde e de agente de combate às endemias. Foi lido os Pareceres de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos
membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei N° 17/2021, de autoria do Poder Executivo, no qual autoriza o Poder Executivo a
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 50.000,00 (CINQUENTA MIL REAIS) no orçamento do exercício 2021. Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o
Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso da palavra o Vereador Misael Bruno que saúda todos os presentes, como também os
internautas. Fala sobre a importância da reunião em que os Vereadores participaram na Zona Rural, com o Secretário de Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos, para
discutir sobre as estradas, curvas e espaços referentes à construção da barragem de oiticica e que as autoridades presentes indagaram, bateram de frente e mostraram a
realidade do município, juntamente aos moradores da zona rural.  Sendo uma reunião bastante proveitosa, pois devem pensar futuramente para que não haja problemas
para nenhuma das partes. Adentra na questão de ter ido com o Vereador Dionísio em busca de emendas para a Escola Municipal Padre Francisco Rafael Fernandes,
através do deputado Rafael Mota para uma reforma, pensando sempre no melhor para o município, tanto para escola, alunos e funcionários. Fala de um ofício de sua
autoria, solicitando ao Secretário de Esporte Municipal, que seja disponibilizado álcool nas quadras de esportes. Ressalta também que teve com o prefeito Genilson e
falou sobre os postes que estão danificados e o mesmo respondeu que já está sendo providenciado esses reparos. Comenta sobre um requerimento de sua autoria
solicitando uns quebra-molas e que os mesmos já estão sendo feitos. A parte, a Vereadora Fernanda fala que na Rua da Unidade de Saúde  Inácia Duarte foram colocado
postes depois de muitos anos a rua no escuro e que já foram feito a retirada de alguns postes que estavam danificados na entrada da cidade. O vereador Misael Bruno
finaliza comentando sobre enviar um ofício para a COSER, para fazer a retirada de um poste nas proximidades da residência de luís de teresa preta, na qual pode
ocasionar acidentes, como também em outras ruas. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio na qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. O mesmo fala dos 3 requerimentos de sua autoria, em que o primeiro consiste em uma reforma na Praça Municipal Ângela Maria, solicitando ao Senhor
Prefeito, que dentro das possibilidades financeiras do Município, seja construído Banheiros e 2 (dois) quiosques, gerando assim, uma fonte de renda para uma família que
queira vender, bem como um bom povoamento no local. Solicitando também que seja aberta uma travessa na lateral da praça para melhor acesso dos veículos, expõe que
se os Vereadores puderem conseguir uma emenda com algum Deputado para essa construção, seria de grande importância. A parte, a Vereadora Fernanda complementa
que seria interessante conseguir alguma emenda com algum parlamentar para a construção de um parquinho, pois a praça é muito boa para as crianças, como também
para a família. A parte, o Vereador Misael Bruno frisa que é muito interessante ter um parquinho, pois antigamente existia e era muito movimentado. A parte, o Vereador
Francisco das Chagas comenta que recebeu uma mensagem da assessoria do Deputado Coronel sobre emendas destinada a brinquedos e tenda para a cidade de são
Fernando. Relata que sugeriu ao prefeito que esse parquinho seja colocado na Praça Ângela Maria, mas que o Prefeito prefere que esse parquinho seja feito na quadra
multiuso. Mas que os demais Vereadores têm o favoritismo desse parquinho ficar na Praça Ângela Maria, para assim, ter um melhor aproveitamento da mesma. O
vereador Dionísio dá continuidade a sua fala sobre o segundo requerimento, qual solicita da Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente e Abastecimento, que
seja feito cronograma de substituição de todas as espécies de Nim indiano para árvores nativas gradualmente, durante os 4 anos de gestão. Ademais, adentra no terceiro
requerimento, solicitando Municipal de Obras e Serviços Urbanos, que seja feita a prolongação do meio-fio central da Rua Vereadora Haidê Fernandes, que fica
localizado por trás do antigo armazém do ex-prefeito Municipal Elias Fernandes, pois existe um problema de mão e contra mão e acaba acontecendo alguns acidentes.
Fala também dá reunião que acompanhou o Vereador Misael Bruno, onde teve com o Deputado Rafael Mota pedindo uma emenda destinada a escola Municipal, na qual
será de extrema importância para a mesma. Adentra também na reunião que aconteceu na zona rural e parabeniza o Poder Legislativo, como também o Prefeito Genilson
pelo seu posicionamento, por ter sido firme diante as posições expostas na reunião, chegando assim, ao acordo de consertar os espaços que estavam sendo debatidos, que
iriam causar problemas ao município. Por fim, deixa o convite a população da zona rural e parabeniza o pessoal da igreja evangélica, pois irão fazer uma ação juntamente
com a equipe da saúde na comunidade Ramada.  Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, que saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicialmente começa falando da reunião que aconteceu no dia 02 de Setembro sobre as estradas, relatando que o Secretário presente se “engraçou” de
reclamá-lo, falando que o mesmo generalizou contra os Engenheiros, mas o Vereador expõe que para ele, não foi nada demais, no qual afirma que os engenheiros podem
ter toda uma formação, mas alguns acabam atropelando os cidadãos que conhecem a região a qual habitam, sendo eles que conhecem sua devida realidade. A parte, a
Vereadora Fernanda comenta que irá encaminhar um ofício em conjunto ao Secretário João Maria Cavalcanti para comparecer na Câmara Municipal de São Fernando
com sua equipe, a fim de apresentar o projeto completo, para que os vereadores possam analisar e tirar as conclusões. Dessa forma, solicita que os Vereadores assinem o
referido ofício. O Vereador Rubinaldo retorna sua fala e diz que é interessante que eles venham e mostre o projeto, já que a área total da bacia da barragem foi 80%
construída. Assim, sugere que essas estradas fossem reaproveitadas, facilitando a vida de quem mora na região. O vereador finaliza levando suas considerações a todos
os vereadores que participaram da reunião. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, no qual saúda todos os presentes. Inicialmente fala do
número de pessoas que assistem as transmissões das sessões e se entristece por quase ninguém assistir e assim saber o verdadeiro trabalho do Poder Legislativo, para
não sair com falatórios de que Vereador não faz nada. Adentra expondo sobre o requerimento de sua autoria, no qual solicita do Poder Executivo a aquisição de 4 motos
destinadas para as secretarias, para que possam fazer um melhor trabalho com agilidade e rapidez, economizando assim, combustível, uma vez que o preço do
combustível no País está altíssimo. E com isso, economizando mais ao Município. O Vereador entra na questão da reunião que aconteceu na zona rural, para discutir
sobre a barragem, assim parabenizando a colocação do Prefeito Genilson e a presença do Poder Legislativo, falando que alguns grupos querem excluir o Poder Legislativo
em algumas decisões, mas o mesmo expõe que isso nunca vai conseguir, pois considera o Poder Legislativo mais forte, visto que o mesmo tem a competência de fazer Leis
que rege esse País, tanto da esfera Municipal, como da Federal. Finaliza pedindo aos Nobres colegas Vereadores que aprovem o Projeto de autoria do Vereador Jubson
Simões sobre a redução da carga horária de Servidor Público que possua filhos ou pessoa portador de necessidades especiais. Ato contínuo fez o uso da palavra o
Vereador Francisco das Chagas, que saúda todos os presentes, com também os internautas. Inicialmente se refere à fala do Vereador Misael Bruno sobre os postes, em
que realmente fica sem entender como se é colocado um poste naquele local. Refere-se também a fala do Vereador Dionísio sobre a Praça Ângela Maria, mencionando
que é de grande importância para o município e que é muito bom para a diversão das crianças, pois não tem saída. Expõe sobre a Emenda Parlamentar do Deputado
Coronel Azevedo no qual já foi remanejado esse recurso e o Prefeito já está ciente, podendo assim, a Prefeitura fazer uma complementação do parque. Ademais, refere-se
novamente a fala do Vereador Dionísio sobre a mão e contra-mão, que fica localizado por trás do antigo armazém do ex-prefeito Municipal Elias Fernandes, sugerindo que
o prédio seja demolido e feito uma parada de espera destinada as pessoas que esperam carros que fazem a linha. A vereadora Fernanda complementa que Vice-Prefeito
conseguiu umas emendas para ser construídas paradas tanto no Centro, como no Conjunto Vital Galdino. Outrossim, o Vereador agradece ao amigo Procópio ao convite
feito a casa legislativa e parabeniza os Vereadores pela presença, achando de extrema importância todas as colocações na reunião. Informa sobre o TOTEN, que o
Prefeito já fez o projeto e já foi encaminhado ao DETRAN e DER, esperando a autorização da verba seja liberada para o município. Fala sobre o projeto de sua autoria,
doação de sangue, que irá se desenvolver por meio da Secretaria Municipal de Saúde, na qual os agentes de saúde irão ter o mapeamento das famílias com o tipo
sanguíneo, para que se um dia um paciente precisar, a Secretaria de Saúde já ter o conhecimento de quem é compatível. Assim, pede para a presidenta convidar através
de um ofício, a Secretária Municipal de Saúde e os Agentes de Saúde para a próxima sessão, juntamente com o pessoal do hemocentro, para entender melhor o projeto. A
parte, o Vereador Jubson comenta que acha bastante importante esse projeto. E com relação ao Prédio do Ex-Prefeito Elias Fernandes, coloca que a Prefeitura deveria
desapropriar e indenizar para estender a Rua. O vereador faz referência também aos postes mal colocados, em que a Cosern deveria tomar providencia sobre isso. A
parte, o Vereador Dionísio parabeniza pela criação do projeto do Vereador Francisco das Chagas, comentando que há alguns anos já é doador, explicando os privilégios
que os doadores têm. O vereador Francisco das Chagas retorna sua fala e diz que o projeto está aberto a emenda, continuando sua fala, referindo a mudança das plantas
na praça e que um professor o procurou muito indignado sobre a podagem das plantas na Escola Municipal. Adentra nos requerimentos que solicitou ao Poder Executivo
sobre reparos de calçamentos em algumas ruas e que o mesmo ainda não foi atendido, como também fala dos requerimentos que solicitou, que são a retirada de um
Serrote na Rua Inalda Batista e a Extensão do calçamento da praça de eventos Manoel Torres até a Creche Pré-Escolar Ana Dantas de Medeiros. A parte o Vereador
Dionísio explica que a podagem da planta feita na Escola Municipal, foi um engano do podador, sendo um erro de comunicação entre o funcionário e o Secretário.
Falando também da importância da retirada do serrote do requerimento do Vereador Francisco das Chagas, na qual espera que dê certo. Pede uma parte o Vereador Jose
Dinovan no qual relata que esteve com alguns Vereadores e o Vice-Prefeito numa audiência com o pessoal do DETRAN e DER e reivindicaram que fosse feito o asfalto e
sua sinalização, como também a sinalização na cidade e os mesmos se comprometeram de fazer essas sinalizações. Expõe que o Secretário do DETRAN pediu que fosse
feito quebra-molas nos lugares marcados no dia de sua visita e conclui afirmando que os mesmo já foram providenciados. O Vereador Francisco das Chagas conclui
pedindo que o Prefeito e a Secretaria de Agricultura tenham uma atenção maior com o processo de silagem. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Jubson Simões
no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala sobre a participação na reunião que aconteceu na zona rural, com a presença de várias
autoridades, em que foi uma reunião muito importante e que deveria ter sido feita antes, logo quando começou a construção. E que a conclusão da reunião é que as
reinvindicações vão ser atendidas, que são as correções das curvas, bueiros e alargamentos das estradas. Dando continuidade, fala que está elaborando um projeto de
criação de uma colônia de pescadores de São Fernando, pois é o único município praticamente que não tem, na qual irá beneficiar muita gente. Relata que com a criação
dessa barragem, apontou alguns problemas, mas que é preciso saber conviver com isso, na qual irá fortalecer muito a economia, principalmente a agricultura familiar.
Reforça a importância da vinda do Secretário a câmara para falar do projeto e que foi muito importante a presença dos Vereadores na reunião e seus devidos
posicionamentos. Descreve que teve presente em uma reunião com alguns colegas vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito, juntamente com a Governadora na qual a mesma
ficou muito sensível com as proposições apresentadas, inclusive da passagem molhada, que é de extrema importância e que tem que ser cobrado para que a obra seja
realizada. Expõe que ficou surpreendido com uma questão abordada na reunião, que é o repasse do ISS que não estava sendo feito para o município de São Fernando e
na oportunidade o Prefeito cobrou e o Secretário prometeu que irá fazer esse repasse. A parte, o Vereador Francisco das Chagas acrescenta na fala Jubson que com a
conclusão da barragem, terá o crescimento também no lazer e irá ser uma cidade bastante frequentada, por isso tem que cada vez mais batalhar para trazer melhorias ao
Município. O vereador Jubson concorda com o Vereador Francisco das Chagas e frisa que é necessário cobrar, para que o Município venha a ter avanços, uma vez que
essas cobranças devem ser feitas constantemente, inclusive em relação à passagem molhada do Rio Seridó, para que seja feita da melhor maneira para o Município. O
mesmo explica que toda essa preocupação do Poder Legislativo com relação às estradas, é para trazer melhorias para o Município de São Fernando, oferecendo assim,
mais qualidade de vida para todos. Dando prosseguimento, adentra na questão da inflação, em que está corroendo os salários dos menores, destacando a ração dos
animais, que está altíssima, como também o gás de cozinha, combustível e a energia elétrica que continua aumentando. Além disto, manifesta sobre Projeto de Lei de sua
autoria, na qual reduz a carga horária de servidor público municipal que possua filho(a) ou pessoa sob sua responsabilidade portador(a) de necessidades especiais,
frisando que é muito importante e uma questão de humanidade. E assim, finaliza pedindo que os vereadores aprovem o referido projeto e comenta que está muito feliz
por ter sido uma sessão bastante proveitosa. Ato contínuo fez o uso da palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, na qual saúda todos os presentes, como
também os internautas. A princípio, fala da reunião da zona rural na qual muito proveitosa, em que os Vereadores cobraram algumas coisas que realmente precisam ser
ajustadas. Solicita um Ofício que o Secretário de Recursos Hídricos e Meios ambiente pediu que enviasse de forma física convidando para apresentar o projeto da
barragem de oiticica completo. Solicita também uma moção conjunta de apoio a PEC 22/11, que institui o piso nacional de dois salários mínimos aos agentes comunitários
de saúde e dos agentes de combate às endemias. A parte o Vereador Jubson comenta que apoia a moção, pois os agentes são profissionais de extrema importância, na
qual estão próximas as famílias no dia a dia. A vereadora Fernanda retorna a fala e explica que os agentes são os que estão mais propícios a se contaminarem de qualquer
doença. Outro assunto que aborda é que a mesma conseguiu uns cursos profissionalizantes que irá ser realizado na Câmara de forma gratuita e pede que os vereadores
façam também o anúncio desses cursos. Por fim, a Vereadora informa que teve uma conversa om o Prefeito Genilson e o mesmo comunicou que pretende voltar com a
festa das debutantes, caso tudo esteja amenizado com relação à Covid-19. 
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de Lei N° 017/2021
provado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 42/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 43/2021 aprovado por
unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 44/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 45/2021 aprovado por unanimidade dos edis
presentes; Requerimento N° 46/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 47/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Moçao
Conjunta Nº 002/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e
convocou outra para o dia dezessete de setembro do corrente ano (17/09/2021).
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Coordenadora de Comunicação, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência
contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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